
2023年大班教案安全第一课(实用18篇)
教案可以帮助教师更好地安排和组织教学过程，提高教学效
果。接下来，小编将为大家分享一些初中教案的经典案例，
希望对大家有所帮助。

大班教案安全第一课篇一

活动目标：1、培养合作意识和竞争意识。

2、培养幼儿遵守交通规则的习惯，提高自我保护意识。

3、通过活动提高幼儿的蹦跳能力和动手操作能力。

活动过程：

一、随音乐跳兔子舞进入活动场地。

二、你才我翻

“小朋友，你们知道哪些交通标志啊？你们所说的可能会在
后面的黑板上哦！”

三、出示各种交通标志，引起兴趣。

1、出示红灯标志，提问：

“小朋友你们看这是什么标志呀？”（红灯）“它代表什么
意思呀？”

2、出示绿灯标志，提问：

“小朋友这又是什么标志呀？”（绿灯）“那它又代表什么
意思呀？”



讨论：为什么要有红绿灯呢？

3、出示画有“交通事故”的图标，提问：

“请问这张图标告诉我们发生了什么事？那要如何避免发生
交通事故呢？”

4、出示画有“闪电”的图标，提问：

“那么这个图标用告诉了我们什么呢？”

四、进行拼图活动，为游戏做准备。

“小朋友，你们看这里有很多标有‘红灯’、‘交通事故’
的标志，还有一个骰子和两个代表出口和入口的箭头，让我
们把他们拼起来通向中间的幼儿园，我们四人一组赶快来试
试吧！”

五、和幼儿共同商讨游戏规则并用图标的方式进行表示，让
幼儿知道每个标志的意义，并为幼儿示范游戏一遍。

“我们通向幼儿园的路都拼好了，那我们就可以来玩〈〈争
分夺秒〉〉的游戏了。那游戏总要有个规则，那你们想想该
怎么定规则呢？”（按幼儿所定的`规则在图标旁边进行表示，
以便提醒幼儿遵守游戏规则）。

教师示范游戏一遍，帮助幼儿掌握游戏规则。

“游戏规则都定好了，玩起来一定很有意思，我先来试一试，
你们可要给我加油哦！”

六、幼儿进行游戏，教师进行指导并维持秩序并提醒幼儿遵
守游戏规则。

反思：近期对于幼儿的安全问题放在了幼儿园工作的首位，



我园一直重视幼儿的安全教育，我们每星期都会给幼儿上交
通安全课，还利用走廊把交通安全知识用儿歌贴出来。在外
操场画了模拟交通安全图，平时让幼儿去走一走。

《纲要》中所说：“既符合幼儿的现实需要，又利于其长远
发展，既贴近幼儿的生活，选择感兴趣的事物或问题，又助
于拓展幼儿的经验和视野。因此，次活动来源于社会生活，
又能服务于幼儿的生活。交通安全要从幼儿抓起，本活动幼
儿还是比较感兴趣的，但在游戏中有的幼儿不遵守游戏规则，
今后还要多加强练习。

大班教案安全第一课篇二

1、通过游戏，让幼儿初步懂得遇上火灾时一些自救的方法。

2、培养幼儿动作灵敏性，提高他们的.安全意识。

小水桶两个、小毛巾人手一块、垫子连两张、“浓烟圈”四
个、“火柱”六根、电话机两台、报警器。

1、幼儿分成两组，每人拿一小毛巾站好。

2、游戏开始：

火灾警报响起，小朋友齐念儿歌：楼房里、起大火，火焰熊
熊烟雾多。

师：小朋友、别慌张，动动脑筋冲出来。

念完后，排头第一个小朋友将毛巾放进桶里“弄湿’’，将
水桶翻倒“淋湿全身，一手用毛巾捂住鼻子，低下身体先绕
跑过“浓烟区”、钻爬过“火区”、然后横躺在“沙地”滚
动将身上的“火苗”熄灭，最后跑到“电话亭”拨“119”报
警。后面的小朋友依次进行。



1、全体幼儿必需做完“湿”毛巾、“淋湿”全身后方可进行
下一个动作。

2、在绕跑“浓烟区”和钻爬“火区”时，必须用毛巾捂住鼻，
而且要将身体低下。

大班教案安全第一课篇三

大班幼儿对食物包装袋上的秘密很感兴趣，他们每每凑在一
起讨论着包装袋上有什么，有些还认真地读者上面的文字，
希望自己可以直接知道里面装的是什么。针对孩子旺盛的求
知愿望，我设计了这样一个探索活动，希望孩子们能开动脑
筋，在这样一个比较开放的活动中收获更多。

1.喜欢参加探究活动，有自我保护意识。

2.通过仔细观察、记录的方法发现食品袋上的信息，认识食
品袋上的防伪条码、保质期、生产日期，以及与身体健康的
重要关系。

3.有关注食品卫生安全的好习惯

1.每个幼儿带一袋有包装袋的食品。

2.幼儿记录信息表、水彩笔、自制挂历卡

3.幼儿掌握一些文字、年月日的表达方式

一、幼儿自主观察食品袋，引起幼儿参与活动的兴趣

1.幼儿自主观察食品袋。

2.提问：你们都发现了什么？



出示大的记录纸，教师将幼儿的回答用简笔画的形式记录在
纸上。

：哦，你们发现了包装袋上有漂亮的花纹、文字、标志，这
些让我们一看就知道是什么食品了。

3.进一步发现包装袋上的重要信息。

师：那到底哪些秘密是直接可以告诉我们食物是安全的、健
康的呢？我们来看一下大屏幕！

三、观看幻灯片，认识包装袋上的防伪条码、保质期、生产
日期

1.幼儿观看幻灯片，知道这些信息与身体健康的重要联系。

认识生产日期、保质期、防伪条码。

保质期：是在规定的贮存温度条件下产品保持其质量和安全
性的时间

防伪条码：是指由一组规则排列的条、空及其对应字符组成
的标识，用以表示一定的.商品信息的符号。有了它你在超市
或者商场购买的食物就可以通过电脑很快查到，而假冒伪劣
的商品的条形码就不能在电脑上查到。

：以后不管吃什么食品，一定要仔细看看这些信息，才能保
证我们吃的食品是安全的、健康的，对身体是没有害处得。

2.出示两瓶生产日期不一样的牛奶

（1）提问：请小朋友看看这两瓶牛奶哪瓶是生产日期过期的
牛奶？

（2）出示自制挂历卡，教师讲解如何分辨过期食品和健康食



品。（重点引导幼儿辨别保质期中月份的变化。）

四、操作练习，提升认识

现在请你将自己的答卷交给客人老师，让她们帮忙看看你做
得对不对。

大班教案安全第一课篇四

活动要求：

1、使幼儿了解安全使用电器得粗浅知识。

2、培养幼儿的安全意识。

活动过程：

1、请幼儿找一找教室中的电源插座或插头在什么地方?

2、讨论：幼儿园班级里的插座为什么都要安装得这么高?(让
幼儿知道电插头、电源插座都是很危险的东西，如果手碰到
插孔内，人就会触电，会有生命危险。)

3、请幼儿看教师拿插头时手的姿势和抓的位置，让幼儿知道
插孔里有电，插头上的小铜片能把电通过电线传给录音机，
所以手不能碰到铜片，更不能把手伸插孔内。

4、组织幼儿讨论：用电时要注意什么?知道潮湿的'东西不能
靠近电器，这样会漏电，电器不能和与纸、布等易燃物品放
在一起，不然可能引起火灾。

5、让幼儿说说在家中用电器时要注意什么?

活动延伸：



散步时，可以带幼儿从远处观察高压电的标记，教育幼儿高
压电很危险，一定要远离高压电。

大班教案安全第一课篇五

1.通过情景对话，了解与陌生人通电话要注意的事情。

2.通过对话发展语言表达能力。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5.加强幼儿的安全意识。

大灰狼布偶、小动物布偶，玩具电话。

1.利用大灰狼和小动物布偶进行电话对话，请幼儿判断小动
物做得是否对。

2.老师表演以下两段对话：

对话一：

3.大灰狼：小朋友，请问你爸爸妈妈在家吗？

小动物：他们都不在家。

大灰狼：家中有大人吗？

小动物：家里有爷爷。

大灰狼：我是你爷爷的朋友，想来看看你们，但忘记了地址，

请你告诉我你家的地址，好吗？



小动物：好呀，我家住在动物村12号。

对话二：

大灰狼：小朋友，请问你爸爸妈妈在家吗？

小动物：请问你找谁？

大灰狼：家里有大人吗？

小动物：请你等等，我让爷爷跟你说话。

4.请幼儿分析刚才的两段对话，谁做得对，为什么。

5.引导幼儿知道不能随便和陌生人对话，有陌生人打电话来，
应立即交给家里的成年人接听。

6.提醒幼儿不能随便在电话里透露个人及家庭信息。

我们教育者必须在日常生活中多进行正确行为的引导，使之
形成习惯，同时还要经常督促和检查，帮助幼儿形成良好的'
行为习惯。经常给孩子讲解安全方面的知识，逐步提高幼儿
的自我保护意识和能力。

大班教案安全第一课篇六

导入活动1、教师出示煤气灶图片

幼儿自由回答3、教师：煤气灶使用不当，会有哪些危险？

煤气灶给我们带来了许多方便，能烧水、烧饭、烧菜。如果
使用不当，容易发生火灾，给我们的生命以及财产带来危险
二、请幼儿翻开教材，看图提问1、小朋友为什么不能单独去
开煤气灶(会发生煤气泄漏事故)2、小朋友你们知道煤气泄漏



会发生什么可怕的事情吗？（人会中毒，会爆炸，着火）3、
发现煤气泄露我们应该怎么做？（闻到煤气不能打电话、不
能开灯、开窗通风、赶快跑到外面）教师小结：煤气的用处
很多，可是如果不正确的使用煤气，它也会给我们带来许多
危害。一旦发现煤气泄漏，马上关闭煤气阀门，不能开灯，
不能打开抽油烟机和排风扇，不能点火，也不能在室内拨打
电话。要马上用湿毛巾捂住鼻子和嘴，打开门窗，跑到空气
新鲜的`地方。

三、判断对与错教师：小朋友请你们说说下面的小朋友做得
对吗？

1、组织幼儿讨论（1）小朋友不停的开关煤气灶（2）肚子饿
了，用煤气灶煮鸡蛋吃（3）闻到家里有煤气味，赶紧给爸爸
妈妈打电话（4）闻到家里有煤气味，继续呆在家里玩教师小
结：这些行为都不对！

2、教师：那么我们应该怎么做呢？

幼儿：闻到家里有煤气味，赶紧跑出家门求救教师小结：在
生活中有时会有危险发生，小朋友要学会解救自己的方法活
动反思幼儿在家中都见过煤气灶，父母也会讲一些小朋友不
能随便动煤气的要求等。今天通过活动，幼儿了解到乱动煤
气的危害，以及遇到煤气泄漏正确的做法。

大班教案安全第一课篇七

1、观察周围环境中的标记，并说出这些标记的名称和含义。

2、知道火灾的危害，知道简单自救的技能。

活动准备

生活中寻找的标记，图片



一、师生共同观察搜集的标记，引起幼儿的兴趣。

1、说一说你在日常生活中的什么地方见过这些标记?

2、找己认识的标记并说说这些标记代表什么意思(如禁止吸
烟、高压电线、人行横道、高压电线、安全通道等)。

二、教师读一则火灾新闻，提问：

1、新闻中说了一件什么事?

2、火灾给人们带来了那些灾难?

3、火灾是由那些因素引起的?

三、认识易燃物和火种

1、当易燃物遇到火种时容易引发火灾，那小朋友们知道什么
是易燃物吗?(火柴、汽油、煤气、、、、、、)

2、现在请小朋友找找看我们的活动室里有哪些物品是易燃物
品。

四、讨论:如何预防火灾

小朋友们，我们已经共同认识了易燃物和火种，那在我们的
日常生活中应该怎样预防火灾?

禁止燃放鞭炮、禁止玩火

五、出示课件.请幼儿观看自救常识

1、拨打急救电话

2、马上开窗呼救



3、用衣服压住火苗

4、立即披上用水打湿的衣服和被子

六、1、讨论如果幼儿园里发生了火灾，小朋友们应该怎么
办(以最快的速度离开火灾现场到达安全的`地方)

2、了解逃生图得重要作用，有了它就可以知道自己的位置，
并尽快确定逃生路线。

3、出示逃生图，请幼儿观察，找到自己所在班的位置、走廊
通道的位置、大门的位置，贴上相应的标志，并画出相应的
逃生路线。

4、请幼儿为幼儿园其他班的小朋友制作逃生图。

幼儿合作完成，在原有基础上，贴上走廊、门、出口、可通
过、不可通过等标志，并用水彩笔画出为自己确定的逃生路
线。

活动反思教师可组织幼儿进行一次模拟的逃生演习。要求幼
儿听到“警报”(哨声)后，停止所有的活动，快速到教师身
边集合，一个接一个地撤离“危险地”(教室)，到达“安全
地带”(操场)。

大班教案安全第一课篇八

1、懂得去河边或河里玩耍很危险。

2、提高自我保护的意识和能力。

3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4、培养幼儿用已有的`生活经验解决问题的能力。



5、引导幼儿初步掌握日常生活中的安全知识。

幼儿用书画面“危险的河”(一)(二)。

一、教师讲述解放军叔叔抢救落水儿童的故事。

主要内容：有一天，小华在屋前玩耍，他忽然发现远处的河
上游来了两只鸭子，就跑到河边去抓鸭子。可是一不小心脚
一滑就掉进了河里。河水很深，小华又不会游泳，急忙
喊：“救命!”幸亏一位路过的解放军叔叔看到了，及时救起
了小华。大家都说，要不是解放军叔叔救得及时，小华就会
被河水淹死了。

二、请幼儿看幼儿用书(一)、(二)进行观察让幼儿讨论小华
落水的原因，懂得去河边或河里玩耍是很危险的。

教师：小华为什么会落水?

幼儿：小华到河里去抓鸭子。

幼儿：小华贪玩。

师：落水后会有什么危险?

幼儿：小朋友太小了还不会游泳，会淹死的。

师：小朋友在什么情况下容易落水?

幼儿：在河里游泳。

幼儿：在河边玩耍。

师小结：小朋友平时要注意不到河边或桥上去玩耍，在桥上
行走时不翻越栏杆，要在大人的陪伴下划船、游泳，不做危
险的动作，防止溺水。



三、帮助幼儿了解溺水后简单的急救意识。

师：见到有人落水时，我们小朋友应该怎么办?

幼儿：要及时呼救，去喊大人。

师：小朋友年龄小，不会游泳，千万不要自己下去抢救，否
则，自己也会溺水。

教师：要在大人的陪同下才能去游泳，才能去河边，在河边
或水上玩的时候要遵守规则，不做危险的动作。

大班教案安全第一课篇九

1、提高幼儿动作的灵活性、协调性和平衡能力，促使幼儿身
体两侧肌肉力量的.协调发展。

2、培养幼儿互助、友爱、勇敢、合作的品质及能力。

3、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、遵守游戏规则，体验与同伴合作游戏带来的快乐。

1、幼儿分两组，每组一辆小三轮自行车，用彩色纸装扮一下，
看哪组的自行车漂亮。

2、绕障碍骑车：在活动场地上有间隔地放置一些皮球或画一
些标志（动物图案等），幼儿排好队，一个接一个地骑车绕
过障碍。在每个幼儿掌握了要求、骑车基本熟练后，可开展
小组比赛，看哪组骑得好又快。

3、合作推车比赛：每组两个幼儿，一个坐车握把、脚放在踏



板上但不准驱动；另一个在后面推动小车，二人合作，比赛
哪组骑得好且快。根据情况交换角色。

1、提醒幼儿注意安全，同时要勇敢。

2、可以骑、推相结合，也可以三人一组（一人骑、两人在后
推）展开比赛。

大班教案安全第一课篇十

1.通过情景对话，了解与陌生人通电话要注意的事情。

2.通过对话发展语言表达能力。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5.加强幼儿的安全意识。

大灰狼布偶、小动物布偶，玩具电话。

1.利用大灰狼和小动物布偶进行电话对话，请幼儿判断小动
物做得是否对。

2.老师表演以下两段对话：

对话一：

3.大灰狼：小朋友，请问你爸爸妈妈在家吗？

小动物：他们都不在家。

大灰狼：家中有大人吗？



小动物：家里有爷爷。

大灰狼：我是你爷爷的朋友，想来看看你们，但忘记了地址，

请你告诉我你家的地址，好吗？

小动物：好呀，我家住在动物村12号。

对话二：

大灰狼：小朋友，请问你爸爸妈妈在家吗？

小动物：请问你找谁？

大灰狼：家里有大人吗？

小动物：请你等等，我让爷爷跟你说话。

4.请幼儿分析刚才的两段对话，谁做得对，为什么。

5.引导幼儿知道不能随便和陌生人对话，有陌生人打电话来，
应立即交给家里的成年人接听。

6.提醒幼儿不能随便在电话里透露个人及家庭信息。

我们教育者必须在日常生活中多进行正确行为的'引导，使之
形成习惯，同时还要经常督促和检查，帮助幼儿形成良好的
行为习惯。经常给孩子讲解安全方面的知识，逐步提高幼儿
的自我保护意识和能力。

大班教案安全第一课篇十一

幼儿在现阶段对火都有一种强烈的好奇心，不断激发他们对
火的探究，何不让我们带领着他们认识火呢，顺便了解下火
的危害，以免在日后发生不必要的“火”事。



1、让幼儿了解火的一些知识，懂得火对人们的好处和危害。

2、了解防火的简单方法，培养防火意识和自我保护能力

火柴、蜡烛，大小不同的三个玻璃杯，防火、灭火挂图。

了解火的用途，掌握简单的防火措施，增强幼儿的自我保护
意识。

1、以猜谜语的形式导入活动。红光光，大大篷，见风它就更
逞凶；无嘴能吃天下物，最怕雨水不怕风。

2、出示挂图，了解火的发展。导语：火是怎么来的呢？

最早是钻木取火，后来从打火石发明了火柴，科学的进步人
们又发明了打火机，现在我们能用电子打火。

3、通过实验了解火的特点。

a、点燃蜡烛，让幼儿观察火苗的颜色（蓝色、黄色、红色），
并通过观察说出火能发光。

b、点燃蜡烛，让幼儿用手靠近火，感受火能发热。

c、了解火的燃烧需要空气点燃三支蜡烛，把大小不同的三个
烧杯盖上。结果，最小的杯子因为里面空气最少，火熄灭最
快，最大的杯子因为里面空气最多，火熄灭的最慢。

d、了解火怕水的特点。向燃烧的蜡烛上浇水，火会灭。

4、通过故事《火苗弟弟》，引导幼儿讨论火的用途与危害。

幼儿听完故事后，



教师引导幼儿回答：

a、火有哪些用途？（照明、取暖、煮饭烧水、发电……）

b、火有哪些危害？（使用不当或疏忽大意会烧伤人，烧毁房
屋和树木，引起火灾）

5、让幼儿观看防火、灭火挂图，了解简单的防火方法。火的
危害虽然很大，但是我们不用怕它，这就需要有一定的防火
知识。

a、平时不要玩火，不能在靠近火的地方玩易燃物，不要放烟
花爆竹。

掩着鼻子，冲向门外；如果被大伙围困，应尽力呼救，并想
办法逃出。

6、游戏：着火了。教师说出一种着火的情况，幼儿做出相应
的应对动作及模仿措施。

7、小结：总结活动内容，教育幼儿要学会自我保护。安全急
救网

带领幼儿参观消防员演习或请消防员给大家讲解防火知识和
故事。

大班教案安全第一课篇十二

1.通过情景对话，了解与陌生人通电话要注意的事情。

2.通过对话发展语言表达能力。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。



4.初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5.加强幼儿的安全意识。

大灰狼布偶、小动物布偶，玩具电话。

1.利用大灰狼和小动物布偶进行电话对话，请幼儿判断小动
物做得是否对。

2.老师表演以下两段对话：

对话一：

3.大灰狼：小朋友，请问你爸爸妈妈在家吗？

小动物：他们都不在家。

大灰狼：家中有大人吗？

小动物：家里有爷爷。

大灰狼：我是你爷爷的朋友，想来看看你们，但忘记了地址，

请你告诉我你家的地址，好吗？

小动物：好呀，我家住在动物村12号。

对话二：

大灰狼：小朋友，请问你爸爸妈妈在家吗？

小动物：请问你找谁？

大灰狼：家里有大人吗？



小动物：请你等等，我让爷爷跟你说话。

4.请幼儿分析刚才的两段对话，谁做得对，为什么。

5.引导幼儿知道不能随便和陌生人对话，有陌生人打电话来，
应立即交给家里的成年人接听。

6.提醒幼儿不能随便在电话里透露个人及家庭信息。

我们教育者必须在日常生活中多进行正确行为的引导，使之
形成习惯，同时还要经常督促和检查，帮助幼儿形成良好的`
行为习惯。经常给孩子讲解安全方面的知识，逐步提高幼儿
的自我保护意识和能力。

大班教案安全第一课篇十三

1、引导幼儿运用已有的经验帮助走丢的朋友想出最适合的办
法。

2、大胆的表述自己的`想法，培养关心他人的情感。

3、发展幼儿思维和口语表达能力。

4、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

5、加强幼儿的安全意识。

重点：帮助走失的朋友想出寻求帮助的最适合的办法。

难点：培养幼儿关心他人的情感。

走丢录象3段，事先环境创设

一、感知经验：



师：我们班有三个小朋友走丢了，迷路了，让我们一起去帮
助她们。

播放马路走丢的情景(十字路口)l

提问：xx小朋友在哪?他怎么了?接下来怎么办呢?我们一起帮
助他。

指导：

1、引导幼儿帮助朋友，激发关心他人的情感

2、鼓励幼儿大胆清楚地表达自己的观点

小结：在马路的人行道上原地等是最安全的方法，还可以请
警察叔叔帮忙。(协管也行)

二、讲述经验：

l播放小区走丢的情景

小结：可以在原地等，也可以找小区里的门卫伯伯，让他们
打电话给爸爸妈妈或家里人，让大人来领你。

三、提升经验：

l播放超市走丢的情景(大卖场)

请走失幼儿讲讲当时的情景，请其他幼儿发表看法。想想可
行的办法。

小结：在超市里可以原地等也可以找营业员和工作人员，通
过广播小喇叭让爸爸妈妈知道你在那里，然后来领你。(继续
看录像，xx小朋友是怎样做的)



四、延伸：

走丢了以后，爸爸妈妈会很着急，我们都不想把自己弄丢，
那么我们平时和家里人一起出去的时候要注意些什么呢?(幼
儿自由讲述)

大班教案安全第一课篇十四

了解运动中的安全隐患，提高运动中的自己保护意识。

学习运动中安全自护的常识。

幼儿分成三组，分别承担检查大型运动器械，运动安全和运
动事故调查的任务，在教师指导下做好调査、检査和访问的
活动准备工作，如师生一起讨论检查什么、观察什么、调查
什么、记录什么、怎么记录，鼓励幼儿自己设计记录表和符
号。

请园长或保健医生介绍近期本园的运动安全情况，分析事故
的原因及今后应注意的问题。

小组活动：运动安全检査、调査与访问。

在老师的带领下，第一组检查滑梯、平衡木、攀登架、攀岩
墙等大型运动器械的完好情况，如固定的螺丝是否松动或脱
落；平衡木的支架是否完全打开；平衡木摆放是否平稳；攀
登的绳网是否缠绕或断裂；攀登架部件是否开焊；滑梯和攀
登架的下面是否有地垫等，并记录在设计好的统计表上。

在教师的指导下，第二组观察全园幼儿户外活动时是否有以
下不安全行为，如从高处向下跳时落地没有屈膝；从高处跳
下之前没有观察下面是否有人；投掷时没有观察前方是否有
人就投掷、与同伴互相胡乱投掷；走平衡木时在上面蹦跳、
故意摇晃；玩大型体育器械时边玩边打闹、倒着上滑梯或头



朝下或蹲着滑下；四散跑时不会躲闪等。如发现以上情况，
记录在表上，同时请老师用摄像机或照相机记录。

第三组幼儿去保健室访问保健医生，了解本园运动的安全情
况和已发生运动事故的原因。

各组交流调查情况。

每组推选2名幼儿作代表，介绍本组调查结果。

。

教师：刚才小朋友看到或听到哪些不安全的事情？这些行为
有什么危害？

教师：怎样预防安全事故的发生？为了保证小朋友活动安全，
我们可以为大家做些什么？引导幼儿讨论提示大家注意运动
安全的方法。

分组制作安全提示牌、安全标志、安全宣传画。

（1)带领幼儿将做好的安全提示牌、安全标志、安全宣传画
贴在运动场相应的位置。

（2)在全园户外活动时间，组织本班小朋友向全园小朋友进
行一次运动安全的宣传活动，提髙幼儿的运动安全自护意识。

（3)在棋类区，师生一起制作运动安全棋，制定游戏规则，
在游戏中巩固安全的常识。

（4)指导幼儿完成幼儿用书相关内容。



大班教案安全第一课篇十五

1.掌握什么是"垃圾食品"、"三无食品"、"腐烂变质食品"，
掌握吃了这些食品会危害健康。

2.通过看一看、摸一摸、闻一闻等多种感官活动，掌握辨别"
垃圾食品"、"三无食品"、"腐烂变质食品"的具体方法。

3.增强对安全食品的自我意识，拒绝"垃圾食品"、"三无食
品"、"腐烂变质食品"，提高自我保护能力。

1.在家长的配合下，让幼儿简单了解食品安全方面的知识。

2.课件、垃圾食品、腐烂变质食品、"三无"食品若干包和其
他安全食品若干包、装食品的篮子若干个。

（一）应邀做客，激发兴趣小朋友们，在你们平时吃的食品
中，你们有没有注意过它的外包装呢？知不知道它是关于什
么的食品？今天我收到了小熊寄来的邀请函，它邀请我跟你
们一起去他家做客，它要把它最喜欢的食品分给我们吃，那
我们就一起去看看吧！

（二）观察讨论，分析讲解，什么是"垃圾食品"、"三无食
品"、"腐烂变质食品"和"安全食品"

1、观看视频课件画面一，认识垃圾食品。

2、观看视频课件画面二，引导幼儿观察食品外包装，认识"
三无"食品。

教师分发一些食品给幼儿，并提醒幼儿认真观察食品的外包
装，并进行对比，再引导幼儿观察卫生条件极差的`食品生产
小作坊后告诉幼儿在这种环境下生产出来的食品就是"三无"
食品。再由喜洋洋通过讲解进行小结，进而使幼儿明确什么



是合格和"三无"食品。

3、观察视频课件画面三，认识腐烂变质食品。

小熊又拿出它最喜欢的水果、鸡蛋（其中有些开始腐烂变质）
请客人吃。再一次提出问题："这些食物有何不同?"幼儿进行
观察后讨论，然后进行总结：像这种开始腐烂有异味颜色不
鲜艳的食品就是腐烂变质食品，上面有大量有害细菌，不能
食用。

4.观察视频课件画面四，认识健康的食品。

教师出示健康食品的图片及标志，告诉幼儿什么样的食品是
健康的。

（三）采购食品，游戏巩固创设超市货架情境。食品架上混
合放着垃圾食品、三无食品、腐烂变质食品和一些安全食品，
幼儿分成三个小组进行食品分类采购比赛，看哪一组采购的
食品又多又安全。教师以食品检验员的身份参与游戏。

请小朋友们回家后和爸爸妈妈一起看一看、找一找生活中还
有哪些食品是"垃圾食品"、"三无食品"和"腐烂变质食品"。

大班教案安全第一课篇十六

1、通过相关安全防护图片的展示，使幼儿有初步的认识，从
而在日常生活中注意保护自己。

2、引导幼儿辨别哪些行为是危险的，哪些是安全的，并掌握
遇到危险时的简单自我保护和求救的方法。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、加强幼儿的安全意识。



5、探索、发现生活中的多样性及特征。

材料准备：

1、安全有关的图片。

2、水彩笔、记号笔、白纸等。

经验准备：

了解日常生活中一些危险的事情和认识生活中的一些标志。

如小心触电、小心滑倒、小心开水烫、注意安全等。

培养幼儿自我保护的意识，让幼儿从心里明白这么做是危险
的。

（一）、利用身体语言，激发幼儿的兴趣。教师用肢体语言
来表达安全图片上的意识，如小心触电等。

（二）、利用讲故事的形式对故事中出现的安全情况进行分
析：

1、小朋友在上下楼梯时，你推我挤的现象，发生小朋友摔下
楼的情景。

2、小朋友去碰家里或者幼儿园的插头。

3、拿石头和沙子扔过来，扔过去。

4、将珠子或者笔帽放入嘴里。

5、在教室里到处乱跑、追追打打。

（三）、教师总结希望小朋友们都能够注意安全，学会保护



自己，健康快乐的成长！

教育史是安全的'前提，安全是教育的目的。我们要始终坚持
把幼儿的安全教育工作贯穿于幼儿园教育的全过程，落实人
人参与的要求，警钟长鸣，常抓不懈，确保幼儿安全的环境
中健康成长。

大班教案安全第一课篇十七

1、增加幼儿在雪天的自己保护能力。

2、了解一些安全小知识。

雪天出行的图片

（一）谈话引入。“这些天下了厚厚的雪，路很滑，在雪天
我们小朋友都要注意哪些事情，保护自己不受到伤害呢？”
引导幼儿结合自己的生活经验说一些雪天的安全措施。

（二）教师小结

1、首先在雪天，要认真走好每一步，选择雪较厚的.地方行
走，注意地面状况，尤其避免踩在较薄较平的雪片或冰面上，
严禁打滑。

2、其次是上放学回家路上，要注意交通安全，一定要走人行
道。不要在马路上行走或滑冰。

3、雪天穿鞋要讲究。路面容易结冰，不能穿皮鞋、硬塑料底
鞋，穿着保暖、防滑性好的鞋子，或者抓地较好的运动鞋，
而且应尽量稳步前行，以防发生事故。

4、户外游戏时，可以玩打雪仗，但一定不要拿雪球往同学脸
上、头上砸。以免伤到眼睛和头部。



5、上下台阶时也要注意，要掌握好身体的重心，保持身体平
衡，避免摔伤。

6、在玩雪过程中也会有很多隐患，如摔伤，划伤，砸伤。

小朋友们，安全来自时刻警惕，事故源于瞬间麻痹。安全第
一，健康第一。冰天雪地，请大家小心翼翼，保护自己！

（三）结束部分

那我们的爸爸妈妈在雪天气骑自行车开车时怎样注意安全？

四、活动结束

1、评价

2、总结

大班教案安全第一课篇十八

1、提高幼儿动作的灵活性、协调性和平衡能力，促使幼儿身
体两侧肌肉力量的`协调发展。

2、培养幼儿互助、友爱、勇敢、合作的品质及能力。

3、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、遵守游戏规则，体验与同伴合作游戏带来的快乐。

1、幼儿分两组，每组一辆小三轮自行车，用彩色纸装扮一下，
看哪组的自行车漂亮。

2、绕障碍骑车：在活动场地上有间隔地放置一些皮球或画一



些标志（动物图案等），幼儿排好队，一个接一个地骑车绕
过障碍。在每个幼儿掌握了要求、骑车基本熟练后，可开展
小组比赛，看哪组骑得好又快。

3、合作推车比赛：每组两个幼儿，一个坐车握把、脚放在踏
板上但不准驱动；另一个在后面推动小车，二人合作，比赛
哪组骑得好且快。根据情况交换角色。

1、提醒幼儿注意安全，同时要勇敢。

2、可以骑、推相结合，也可以三人一组（一人骑、两人在后
推）展开比赛。


